

ОТЗЫВ

на диссертационную работу

Нигоевой Ирины Оникеевны

«Институциональный механизм модернизации региональной инфраструктуры поддержки инновационного развития»,

представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством:

региональная экономика

Переход регионов к инновационному пути развития экономики требует дальнейшего совершенствования их инновационной системы.

Несмотря на значительный интерес к теоретическим и прикладным исследованиям в области инновационного развития регионов, инфраструктурных и институциональных аспектов осуществления инноваций и функционирования инновационных систем, остаются актуальными вопросы государственной поддержки инновационной деятельности регионов. В частности, в научной проработке нуждаются вопросы применения механизмов и инструментов регионального инновационного развития, оценки их эффективности, построения архитектуры региональных институтов стимулирования деловой активности инновационной сферы, формирования инфраструктурного обеспечения государственной поддержки инновационной деятельности регионов.

Таким образом, результаты проведенного диссертационного исследования Нигоевой И.О. своевременны, углубляют понимание происходящих процессов и имеют практическую значимость.

Следует отметить логичность построения структуры диссертации, умение автора обосновать собственные суждения, используя для этого таблицы, графики и соответствующий математический аппарат.

Проведенное диссертантом исследование условий и процессов, возникающих при реализации стратегий и программ социально-экономического развития регионов и инновационной системы, построено на значительном массиве дан-

ных, что послужило основой для формулирования рекомендаций и конкретных предложений на примере Краснодарского края.

Вместе с тем, наряду с достоинствами, работа не лишена отдельных недостатков. Автор сосредоточился на структурно-динамическом анализе инноваций в регионах. Однако, анализ следовало расширить исследованием эффективности региональной поддержки предприятий именно на уровне конкретных компаний и бизнесов. Также из текста автореферата неясно, какие конкретные бюджетные и социальные эффекты можно ожидать от стимулирования инноваций в регионах. Ведь созданные корпоративные инновационные институты и без бюджетной поддержки являются центрами притяжения инновационной активности. В этой связи более практически ценным следует считать улучшение инвестиционного климата в регионах, а не формирование новых институтов развития.

Указанные недостатки не снижают общей научной ценности и практической значимости работы.

Диссертационная работа И.О. Нигоевой соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры экономики и
внешнеэкономической деятельности
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет»

Гладилин Александр Васильевич

355009, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1
(корпус 21), ауд. 101
E-mail: gladilin@ro.ru
(8652) 23-12-45

